

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 2 | Воскресенье, 7 января 1945 г. | Цена 10 коп.

Больше экономии от рационализации в 1945 году

..Быстро облетела нашу страну весть о ценной инициативе бригадира одного из танковых заводов Егора Агаркова. Этот инициатор предложил объединить две бригады и два производственных участка воедино, что дало возможность высвободить двух сменных мастеров, одного старшего мастера, двух бригадиров и двух квалифицированных рабочих. Это мероприятие позволило в короткий срок поднять производительность труда в бригаде на 15—20 процентов и способствовало более рациональному использованию высвободившихся квалифицированных работников. Опубликованные в „Правде“ сообщения директоров танковых заводов свидетельствуют о большом государственном значении инициативы Егора Агаркова. Продуманная перестройка и укрупнение мелких бригад, производственных участков и цехов высвобождает для нужд промышленности немалое количество высококвалифицированных рабочих и инженерно-технических кадров.

На Горьковском автозаводе имени Молотова инженер Кирсанов явился инициатором внедрения электронагрева металла в кузнечных цехах. Это новшество дает возможность упразднить нагревательные печи, сократить до минимума нагрев металла, сулит большую экономию топлива. („Правда“)

Не мало рационализа-

торов имеется и у нас на заводе.

В результате внедрения в производство их творческой мысли завод получил за 1944 год экономию в сумме 941600 рублей.

Только за период 1944 года ряд рационализаторов внесли очень ценные предложения.

По предложению инженеров тт. Гаинцева и Серова внедрено в производство использование отходящего кислорода для автогенной сварки.

Отливка барашков и новый метод формовки втулок проводится по предложению инженера т. Моисеева.

Ценные предложения осуществлены авторами тт. Донских, Попова, Куприкова, Полянского и ряда других товарищей.

Много крупных рационализаторских предложений за период работы завода внес т. Трухин В. Х.

Сейчас в области рационализации и изобретательства у нас чувствуется некоторое затишье, не проявляется достаточной инициативы со стороны наших рационализаторов и изобретателей, тогда как рационализаторской мысли работать есть над чем.

Партийные и профсоюзные организации производств и цехов должны возглавить движение рационализаторов и изобретателей и в тоже время поддерживать и поощрять инициативных людей.

Местная инициатива должна встретить самую энергичную и широкую поддержку со стороны партийных, советских и хозяйственных организаций. Повсюду имеется достаточно возможностей, достаточно предприимчивых людей, чтобы по-настоящему пускать в ход резервы, имеющиеся на местах. Косность, консервативное отношение к новшесвам, к инициативе должны получать самое решительное осуждение и отпор.



Летчик-истребитель майор Арсентий Васильевич Ворожейкин лично сбил 46 немецких самолетов.

Отважному сталинскому соколу вторично присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: дважды Герой Советского Союза майор А. В. Ворожейкин — уроженец деревни Прокофьево, Городецкого района, Горьковской области.

Комсомольцы повышают производительность

3 января комсомольцы цеха в честь IV областной конференции ВЛКСМ включались в неделю повышения производительности труда. Четыре дня работы показали, что взятые обязательства выполняются с честью. Комсомольцы тт. Любушкин и Ноль дают не менее полутора нормы в смену. Комсомольцы отделения, где мастером т. Обухина, тт. Осадчая и Пальянова довели выполнение сменного задания до 130 — 135 процентов. Бригадир комсомольско-молодежной бригады комсомолец т. Дычагин для обеспечения бесперебойной рабо-

ты агрегатов своего участка 4 января работал подряд две смены. В результате этого его участок 5 и 6 января выполнил свое задание на 140 проц.

Инициатива комсомольцев подхвачена несоюзной молодежью. Так, пресовщик т. Хороших в эти дни дает 140—150 проц. выполнения норм выработки, работницы тт. Щедрова Т. — 230—250 проц. и Мелеуца — 180—200 проц. и др.

Комсомольцы цеха должны обязательно закрепить успехи и к Ленинским дням закончить выполнение месячных заданий. ИЛИШИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия этих Советов. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЛУЗЕНЯКИН, Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР В. ЗАХАРОВ.

Москва, 23 декабря 1944 года.

Изучить устав ВКП(б) — первая обязанность вступающего в партию

ВКП(б) как авангард трудящихся народов борьбы с немецкими захватчиками в организации коммунистического общества, а в день отечественной войны возглавляет борьбу против злейших врагов всего человечества — гитлеровских угнетателей порабощенных.

Каждый вступающий в ВКП(б) принимает на себя ряд дополнительных обязательств, вытекающих из Устава ВКП(б). Быть настоящим членом партии нельзя, не изучив устава, не ознакомившись с программой ВКП(б).

Лучшие результаты в учебе дает метод самостоятельной работы над собой. Для тех, кто еще не приступил к политучебе, самостоятельная работа может оказаться не под силу. Поэтому в нашей организации для них созданы кружки для бесед по уставу.

Ряд бесед, проведенных с кандидатами ВКП(б), показал, что многие товарищи активно участвуют на таких беседах и с приунытием для большинства напористостью стремятся овладеть основами марксизма-ленинизма. К таким можно например отнести тт. Яворскую, Васильченко, Гришанович, Ветшникову, а из самостоятельных работающих тт. Зихарова, Звонкина и много других.

Для товарищей их заставить в работе не становится камнем преткновения.

Но к сожалению некоторые товарищи, вступив в партию, не стремятся к поднятию своего политического уровня. Они не могут себя организовать на самостоя-

тельную учебу, не приходят и в организованные кружки, отговариваясь отсутствием времени.

Такие товарищи не понимают, что уважительные причины в этом вопросе для партии не нужны, т.к. они (эти «уважительные» причины) не прибавят партийности у товарищей, которые выдвигают эти причины, а партии нужны действительные члены партии, по партийному выполняющие все свои дела.

Если же они знакомятся с причинами, по которым товарищи не работают над поднятием своей сознательности, то не найдешь этих непреодолимых причин.

Тов. Васильева (комодисл) затрудняется писать конспект, а к консультанту не обращалась.

Тов. Пушкзрев не ходил на занятия, был занят на работе, но и не обращался ни к кому, не интересовался, чем была беседа.

Тов. Чечкина. Не только не занимается учебой, но в течение 6 мес. не платит членские взносы, не посещает собраний, чем нарушает самые элементарные требования устава. По такому же пути идет и т. Маслоков. Он не платит членских взносов в течение 5 месяцев.

Партийные группы, где состоят эти товарищи на учете, не уделяют им достаточного внимания.

Выполнение всех требований устава всеми членами и кандидатами партии должно стать неуставной заботой партгруппы и первичных парторганизаций.

Введена оплата за экономию инструмента

В цехе, где начальником тов. Клишкин, с 18 ноября 1944 г. введена оплата за экономию инструмента.

По подсчетам за последний месяц экономия инструмента против установленных норм выразилась в 79 единиц, за

что рабочим была выплачена соответствующая сумма премии.

Проведенное мероприятие позволило сэкономить некоторое количество дорогостоящего металла и частично освободило механический цех от перегрузки. А. М.

Итоги социалистического соревнования за 1944 г.

Заканчивая год, не безинтересно заглянуть в статистику результатов социалистического соревнования по заводу — как цеха и смены боролись за первенство в соревновании.

В течение года цеху, где начальником т. Десяткин, было присуждено 1-е место по заводу 5 раз. По два раза получили первые места цеха, где начальниками тт. Соколов, Лукин и Федоров. Один раз присуждено 1-е место цеху, где начальником т. Клишкин.

Таким образом производство, где начальником тов. Алескер, получило 11 первых мест и четвертых места.

Производство, где начальником тов. Бунтушкин получило только одно первое место и два вторых места.

Из вспомогательных цехов первые места в течение года получили: механический цех 5 раз (нач. т. Нахбо), ДОЦ — 4 раза (нач. т. Чуркин), один раз цех, где начальником т. Бранд и один раз цех металлоконструкций (нач. т. Орлов).

Среди смен завода в течение года присуждались первые места сменам, где мастерами тт. Брюханова, Сырянова, Пошулова, Маркова и Николаева.

Эти краткие итоги социалистического соревнования цехов и смен завода в течение года характеризуют, как боролся коллективы за выполнение взятых на себя обязательств.

Вступая в 1945 год, коллективы производств, цехов и смен должны развернуть еще шире социалистическое соревнование — дать стране и фронту еще больше боевой продукции.

С. БАБАНИН.

В Югославии.



В лица Красной Армии сходят на берег с баржами, доставившей их на территорию Югославии.

Подготовка кадров проходит организованно

За истекший год отделом подготовки кадров была проведена большая работа по линии проверки соответствующих знаний мастеров и контролеров всех производств. Для лиц, которые недостаточно были подготовлены для этой работы, были организованы краткосрочные курсы, где они могли пополнить свои знания.

С хорошими результатами прошли группы мастеров и контролеров, которыми руководил т. Пономарев Ф. Т. а также нельзя не отметить заботливого и серьезного отношения т. Бармашинной, группа которой она руководила, также показала хорошие результаты. По линии проведения курсов технического минимума были большие сдвиги на производстве, где начальником т. Алескер. Но хуже обстоит дело с подготовкой, где руководителем группы т. Федоров. Группа должна была закончить занятия три месяца тому назад,

но эти занятия до сих пор не окончены, все ссылаются на большую загрузку рабочих. На новый текущий год организованы курсы шоферов в составе 25 чел. руководителем т. Добрышкин занятия проходят с большим интересом и почти нет пропусков занятий. На ТЭЦ нашего завода также организована группа в количестве 25 человек по повышению квалификации рабочих. Руководит этой группой инструктор трансэнергокурсов тов. Амлинский. Занятия здесь также проходят с большим интересом.

С 6 января начинаются занятия по техническому минимуму для большой группы рабочих производства, где начальником т. Бунтушкин. Руководителями групп здесь будут тт. Дунаев, Бармашина, Карпенюк и Панков.

Нужно полагать, что руководители этих групп отнесутся к занятиям вполне серьезно и проведут их организованно.

ВОЙТНЕВИЧ.

50 тысяч школьников проведут зимние каникулы в домах отдыха на площадках

По решению ВЦСПС 50 тысяч школьников получают на время каникул путевки в дома отдыха и на зимние площадки, организуемые в Москве, Ленинграде, на Урале, в Тульской, Ярославской, Горьковской, Куйбышевской,

Чкаловской и других областях. Дети будут находиться под наблюдением педагогов и врачей. Путевки предоставляются в первую очередь детям фронтовиков.

(ТАСС).

Из беседы с рабочими цеха

Во время проведения беседы с рабочими цеха, где начальником тов. Тодоренко, мне понравилось то, что рабочие ставили в основном производственные вопросы, которые мешают им давать большую производительность. Они говорили о несоответствии установленных норм выработки на прессах — для разных

видов продукции. Говорили об отношении некоторых наладчиков к своим обязанностям. Если нужно наладить станок, то требуется дойти до начальника цеха, чтобы заставить наладить станок и ряд других вопросов.

Особенно в этой беседе рабочие указали на грубое и нетактичное от-

ношение начальника цеха тов. Тодоренко с рабочими.

Проводимые беседы агитаторов в цехах с рабочими помогут выявить ряд моментов, которые позволят устранить случаи, мешающие увеличению выработки рабочими, а также наладить бытовые их условия.

ПРАВЦОВА.

О применении труда несовершеннолетних и женщин-матерей

(Выборка из законоположений)

Законоположение о применении труда несовершеннолетних, беременных женщин, кормящих грудью матерей и женщин, имеющих детей до 8-ми летнего возраста.

1. Рабочие и служащие, достигшие 16-ти летнего возраста в продолжительность рабочего дня уравниваются со взрослыми рабочими и служащими, допускаются к сверхурочным и ночным работам на общих основаниях и пользуются отпуском одинаковой продолжительности со всеми рабочими и служащими (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. Постановление СНК от 12 июля 1940 г.)

2. На период военного времени разрешается принимать для индивидуального и бригадного обучения и последующей работы на предприятиях подростков, достигших 14-летнего возраста, при наличии у них медицинского заключения о состоянии здоровья (Постановление СНК СССР от 21 мая 1942 г.)

3. Для учеников индивидуального и бригадного обучения в возрасте от 14 до 16 лет рабочий день, как в период обучения, так и для последующей работы на предприятии, устанавливается продолжительностью в 6 часов. (Постановление СНК СССР от 21 мая 1942 г.)

4. Запрещается привлекать подростков моложе 16 лет к сверхурочным и ночным работам. (Постановление СНК СССР от 21 мая 1944 г. и приказа нарком-

та от 6 мая 1944 г. № МК-210).

5. Подросткам моложе 16 лет предоставляется гарантированный день отдыха один раз в неделю и очередной отпуск продолжительностью 12 рабочих дней и запрещается замена отпуска денежной компенсацией (Постановление СНК СССР от 5 марта 1944 г.)

6. Женщинам по беременности и родам продолжительность отпуска устанавливается в размере 77 календарных дней до родов и 42 календарных дня после родов.

В случае ненормальных родов или рождения двойни, отпуск после родов предоставляется продолжительностью в 56 календарных дней. (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.)

7. Беременные женщины, начиная с четырех месяцев беременности и женщины, имеющие грудных детей на период кормления ребенка не привлекаются к сверхурочным работам и работам в ночное время (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. и от ТАСС „ВЦСПС“ газета „Правда“ от 21 июля 1944 г.)

8. Беременным женщинам предоставляется очередной отпуск, приурочивая его к отпуску по беременности и родам. (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.)

на срок беременности до ухода их в отпуск по родам и очередной, нуждающиеся в переводе по врачебному заключению на более легкую, менее уплотненную или не вредную работу, переводятся на такую с сохранением за ними прежней зарплаты из расчета последних шести месяцев, если новая облегченная работа оплачивается ниже прежней.

10. Беременные женщины, начиная с пятого месяца беременности, не подлежат посылке в командировку вне места постоянной работы без их на то согласия (от 133 КЗОТ).

11. Запрещается не принимать на работу или увольнять с работы беременных женщин по мотивам беременности, а также снижать им зарплату по тем же мотивам (постановление ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 г. и ст. 133 — а УК).

12. Для матерей, кормящих грудью устанавливаются, помимо общих перерывов, еще дополнительные перерывы для кормления ребенка не реже, чем через каждые 3½ часовые промежутки продолжительностью не менее получаса с оплатой по среднему заработку (ст. 134 КЗОТ).

13. Женщинам, имеющим детей в возрасте до 8 лет гарантируется один выходной день в неделю. (Постановление СНК СССР от 9 августа 1943 г.)

Начальник отдела труда завода БАБАНИН, инспектор отдела труда

Мастерство бронейщика Александра Зуева

Действующая Армия, 26 декабря. (Спец. корр. ТАСС) Восемь немецких танков в сопровождении пехоты атаковали позиции Н-ской части Советские бойцы нанесли им ответный удар. Завязался встречный бой.

Бронейщик Александр Зуев лежал со своим противотанковым ружьем в небольшом, но глубоком окопе. Кругом рвались снаряды и мины, над головой пронеслись пули, осколки. Зуев лежал, прислушиваясь к приближающемуся грохоту, но черная бронированная громада выскочила из кустов совершенно неожиданно. Бронейщик сначала даже растерялся. Увидев танк перед собой в каких-нибудь ста пятидесяти шагах.

Танк остановился, стреляя из пушки, вращая после каждого выстрела башню. Бронейщик прицелился, выстрелил. Башня танка перестала вращаться. Удача вооду-

шевила бронейщика. Зуев выстрелил еще несколько раз. Танк загорелся. Зуев увидел, как открылся верхний люк и один за другим из него начали выпрыгивать танкисты. Бронейщик взял автомат, послал им вдогонку три очереди. Три гитлеровца замертво упали около машины, четвертый остался на броне, охваченный огнем.

Зуев еще стрелял из автомата, когда из тех же кустов к его окопу направился второй немецкий танк. Зуев снова взял за свою бронейку, выстрелил, но танк, развивая скорость, мчался на позицию бронейщика. Зуев положил на дно окопа противотанковое ружье, автомат, патроны и лег на них. Танк прошел, не задев окопа. Бронейщик пустил вслед ему четыре бронейно-зажигательных пули И второй вражеский танк загорелся. *В. ШИЖКИН.*

Из рассказа матери

С первого дня, как я начала носить своего маленького сына в детские ясли, все время там холодно. Когда приходишь туда и берешь его на руки, чтобы накормить, то он как ледяшка холодный. За это короткое с ним свидание чувствуешь, как он старается не сколько кушать, сколько отогревается на моих руках. *СУРОВНИКИНА.*

Безобразное отношение к донорам

До сих пор в эвакуационном лагере, где начальником майор т. Бухаров, не могут навести порядок по обеспечению доноров всем тем, что им положено за сдачу крови. Деньги, которые донор должен получить в тот же день, когда сдал кровь, уже не выдаются 4 месяца. Кормят перед сда-

чей крови отвратительно. Если норма хлеба должна быть 400 гр.—дают 200, второе блюдо—дают голую селедку.

Донор в военное время является почетным лицом, ибо он славя свою кровь, спасает не одну тысячу жизней бойцов и командиров.

ДОНОРЫ.

Планы и перспективы... Гитлера

„Я никогда не видел фюрера в такой степени напуганным различными планами, как в последние времена.“ *(Гейбельс)*

*Мартышка-Гейбельс вновь пред нами
Догад читая годовой,
В своей он выступил программе
Среди орны цирковой.*

*Сказал берлинцам, что пришёл он
От Гитлера, от самого,
Что новых планов Гитлер полон,
Встречая это рождество.*

*— Ах, если Гитлер полон планов,—
Воскликнул генеральный штаб,—
Готовьте больше чемоданов
И думайте ударить куда б. С. Маршак.*

Преступное откошение

19 декабря в цехе, где начальником т. Девяткин, монтером т. Куликовым был поставлен в 8 ч. утра под форму подогрев, но форма все-же не шла. Мастер т. Костиненко сказал т. Куликову исправить подогрев, но т.

Куликов заявил:— „у меня нет времени, нужно печь картошку“. Таким образом форма простояла до 2 час дня. Тов. Матвейкину нужно принять самые строгие меры взыскания к монтеру т. Куликову.

КУРБЕТЬЕВА

Областной финансовый отдел ставит в известность все предприятия, учреждения и организации:

1. Совнарком СССР, распоряжением № 19907—р от 13 октября 1944 г. отменил распоряжение Совнаркома СССР от 25 апреля 1943 г. № 7705—р об утверждении разъяснения ВЦПС и Наркомфина СССР «О процентных надбавках к заработной плате работников учреждений и предприятий в отдаленных местностях, вне крупных городских поселений и на Крайнем Севере и работников мобилизационных секретно-шифровальных органов и МПВО».

2. Этим же распоряжением Совнарком СССР установил, что, независимо от последующего повышения заработной платы, сумма процентных надбавок к заработной плате, полученных к 1 октября 1942 года работниками учреждений и предприятий в отдаленных местностях и на Крайнем Севере, выплачивается им в течение всего времени их работы в той же местности и при переводе в другую местность, работа в которой давала право на получение таких надбавок.

3. Выплата процентных надбавок в соответствии с этим

распоряжением СНК СССР установлена с 1 сентября 1944 г.

Областной отдел, в связи с указанным распоряжением СНК СССР, предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям, в которых, в связи с повышением зарплат была прекращена выплата упомянутых процентных надбавок, представить в местные райгорфинотделы в 2-х экземплярах списки на сотрудников, которым восстанавливается выплата этих надбавок с приложением к ним заверенных копий документов, дающих право на их получение.

Райгорфинотделы после проверки этих списков и документов возвращают предприятиям, учреждениям и организациям один экземпляр завизированного списка, на основании которого производится выплата надбавок.

Восстанавливаемые надбавки выплачиваются за счет утвержденных на 1944 год фондов заработной платы.

Отв. редактор

И. П. Антипов.